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D2-Una bandera situada en el mástil de un bote flamea formando  

un ángulo de =143º como se muestra en la figura. Pero la 

bandera situada en la casa flamea formando un ángulo de =53º. 

La velocidad del barco es de 15 km/h paralelo a la orilla. Haga 

coincidir el versor Î con la velocidad del barco, VBT , y al versor Ĵ 

perpendicular a la orilla. 

(a) Calcular el vector velocidad del viento respecto de tierra 
(b) Calcular vector  velocidad del viento respecto del bote 

 
SOLUCIÓN: 

La velocidad del viento respecto de Tierra, VVT,  esta  dado por la bandera que se 

encuentra en la casa. La velocidad del viento respecto del barco, VVB, esta  dada por la 

bandera que se encuentra en la barco. Y llamamos a la velocidad del barco respecto de 

tierra VBT, cuyo módulo  es dato del problema: 15 km/h.  

 

                      VVT = VVB   +  VBT         (1)                   ↑ î   ;    ← ĵ 

     cos sen cos sen 

1) Componente x (es decir versor  î) de la ecuación (1) 

 VVTx = VVBx   +  VBTx 

 VVT  cos  = VVB  cos  +  VBT 

  VVT  0.6 = VVB  (-0.8)  +  VBT         (2) 

2) Componente y (es decir versor  ĵ) de la ecuación (1) 

 VVTy = VVBy   +  VBTy 

 VVT  sen = VVB  sen  

  VVT  0.8 = VVB  0.6    (3) 

De (3)  VVT  = VVB  0.6   /0.8    Reemplazo en (2)  

VVB  (0.6)
2
 /0.8 = VVB  (-0.8)*0.8  +  VBT    *0.8      

VVB = VBT    *0.8      

Respuestas:   

 | VVT|  = 9 km/h                       ;   | VVB | = 12 km/k   

 VVT  =  ( 5.4  î + 7.2  ĵ)  km/h    ;     VVB =     ( -9.6  î + 7.2  ĵ)  km/h

ĵ 


